

## 日间照料中心:老人们的“幸福驿站”

11月13日下午,走进肖旗乡朱洼村的老年人日间照料中心,记记看到,在装修一新的房子里,老人们有的在看电视,有的在聊天,有的在下象棋,还有的拍手打腿锻炼身体,温暖的阳光从窗户照射进来……温馨的画面,给人一种温暖的“家”的感觉。

朱洼村老年人日间照料中心有500多平方米,设有棋牌室、休息室、淋浴室、厨房、配餐室、阅读室、书画室、多媒体室、心理疏导室、康复健身室和医疗保健室等多个活动室,二楼则设置有6个养老床位,每个床位旁边都安装有一个呼叫器,老人有什么需求,可直接呼叫护理人员。

“在这里不仅有人照顾,还能打打牌、健健身,和老姐妹们在一起拉拉家常、聊聊天,感觉特别好,医生每天都会给俺们量血压,我没事儿就到这儿来!”朱洼村72岁的老人朱婵高兴地说,她深深浅浅的皱纹里盛满了幸福的笑容。

白天“人托”接受照料,晚上回家享受家庭生活。近年来,社区老年人日间照料这一新型养老模式的兴起,让社区独居和空巢的老人们,在“家门口”解决了养老问题。

和朱洼村一样,记者在城关镇西街社区老年人日间照料中心同样可以感受到浓浓的温情,宽敞明亮的休息室、一应俱全的服务设施、配套完善的厨房、餐厅……



68岁的西街社区居民尤银生正在书画室练习毛笔字,他告诉记者:“自从有了日间照料中心,每天一开门我就来了,上午看看电视,中午吃过午饭,和老朋友们下下棋,练练字,等天傍黑,我再溜达着回家,一天过得很充实,我们找到了属于自己的‘组织’。”

“白天人托接受照顾和参与活动,晚上回家享受家庭生活。”城关镇西街社区党支部书记方延林告诉记者,自今年日间照料中心投入使用以来,这里正在成为了老人们吃饭、拉家常、休闲娱乐的“根据地”,老人们亲切地称其为第二个“家”。

除了让老人“要好”,社区日间照料中心还老人们解决了吃饭的难题,社区每天为老人提供便餐。方延林坦言,过去独居在家吃饭一直是个问题。

“让所有老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。”县民政局负责人介绍,去年以来,我县先后建成了15个社区老年人日间照料中心(新时代农村幸福院),专门为老年人提供日间照料、日常保健、就餐、文化娱乐、精神慰藉等服务,缓解了社区高龄、空巢、独居等老人的养老问题,在全县范围内搭建了一个个老年人抱团关爱的“幸福驿站”。到今年年底,全县将再新建11个日间照料中心(新时代农村幸福院),全县将达到26个日间照料中心(新时代农村幸福院)。 (杨国栋)

县图书馆·

## 阅读推广培训

## 助推『全民阅读』

为进一步做好“全民阅读、书香宝丰”建设,着力提高基层图书管理员的业务水平和阅读推广服务职能。11月14日上午,宝图书馆依托图书馆总分馆建设,在前营乡文化站组织开展基层图书管理与阅读推广培训活动。前营乡文化站工作人员及各个行政村文化管理员20余人参加了培训会。

在培训中,县图书馆管理员从书籍管理、读者管理、读者服务、读书活动和阅读推广等方面,就如何做好基层图书管理工作、如何做好“引进来、走出去”的阅读推广工作做了详细的讲解说明,并结合具体案例,把图书馆现在正在开展的读书会、家长课堂、文学公益课堂、传统文化宣传、亲子阅读、经典朗诵等一系列读书活动,向大家做了细致讲解。

据了解,前营乡图书管理与阅读推广培训是县图书馆基层管理员培训工作的第一站,接下来,县图书馆将在全县其他各乡镇陆续开展,并延伸至学校、社区等,带动广大基层群众拿起书本,加入全民阅读行列,在全县范围内营造人人读书、人人收益的良好阅读氛围。 (徐慧丽)



县文广旅局

## 爱心点燃希望

## 情暖患病职工

一滴水能反映出太阳的光辉,一件平常事足以体现美好的思想、高尚的风格。当县豫剧团职工樊彩锦身患重型再生障碍性贫血伴PNH克隆(血癌)时,县文广旅局广大干部职工纷纷伸出援助之手,为这位好同志、好家人、好姐妹善心捐款,帮助樊彩锦同志战胜病魔!

2018年4月,樊彩锦被确诊为重型再生障碍性贫血伴PNH克隆,需骨髓移植。作为县豫剧团艺术骨干的樊彩锦曾获河南省第十四届戏曲大赛个人表演文华二等奖,是国家二级演员。舞台上,她健步如飞,气势如虹;生活中,她坚毅刚强,吃苦耐劳。但是高额的医疗费难倒了这位32岁的好同志,在一年多时间的维护治疗中,她已经把家里的房子、家具、电器卖掉,还是无法承担后续的医疗费用。从没有向他人提出帮助申请的樊彩锦不禁犯了难。

“樊彩锦同志现在急需帮助!”县文广旅局党组研究决定,在全局发起倡议,号召大家爱心捐款。“樊彩锦同志是我们的兄弟姐妹!她正遭受着严重的病痛折磨,我们应该在精神和物质上给予帮助,共同击败病魔!”当200多名全局职工了解到身边的同事正在用微薄的力量,与命运进行不懈抗争时,心里的那股劲顿时燃起,纷纷伸出了友爱之手。

11月12日,县文广旅局三楼会议室内,领导班子与干部职工排成一排,由局长金晓辉带头捐款。短短几分钟,共收到捐款8700余元。

当樊彩锦的丈夫张延峰粗糙的大手捧着文广旅局全体同志的浓浓情谊,双眼湿润…… (张晋)

## 大营镇沈河小学:爱心接力 情暖父城

“刘老师,我从微朋友圈得知你们学校为王子涵同学捐款的消息,我给你转个红包,表达我的一点心意。”11月14日下午,大营镇沈河小学刘老师接到朋友张勇的电话时,正在和同事统计该校为王子涵同学的捐款情况。

王子涵是杨庄镇姜湾小学三年级的学生,今年10月14日被确诊为随性白血病M1,需要做骨髓移植。截止11月10日,王子涵住院治疗花费近13万元,后期骨髓移植手术费还需30万元。昂贵的治疗费让这个极度贫困的家庭负债累累、一愁莫展。县教体局党委了解到王子涵的情况后,高度重视,决定在全县教体系统开展向王子涵同学献爱心活动。沈河小学了解情况后立即行动,组织全校师生进行爱心捐款。

“我先来!”一年级霍钰婷同学走在队伍最前边。同学们排着整齐的队伍,依次走向捐款箱。“老师,我的钱都是硬币。”王梓依同学两手捧着自己平时积攒的5.3元零钱,全部是一角一角的硬币。“陈昊鹏老师50元,刘学锋老师20元……”老师们也献出自己的一份爱心。该校4名教师、26名学生共捐139.5元。 (刘海军)



## 社会爱心人士走进北水峪村献爱心

“感谢爱心人士给我们送来了米、油、棉被、棉服等生活用品,现在不仅党的政策好,还有这么多爱心人士帮助俺,这个冬天不冷了!”11月17日,观音堂林站北水峪村五保户吕盛感激地说。

时值立冬,寒风挡不住满满的温情。据了解,本次

爱心捐赠活动是由来自平顶山市区的爱心人士自主发起。爱心人士给该村贫困户送来了30桶食用油、120袋大米以及棉被、棉服等慰问品,并给部分困难家庭送去慰问金,鼓励他们树立信心、坚定信念,努力战胜眼前的困难,早日脱贫致富。

“我们每年组织一次爱心公益活动,目的是帮助需要帮助的人,为贫困老乡尽自己的一份力量,希望社会上更多人加入到奉献爱心的公益事业中来。”爱心人士说到。 (观音堂林站)

